



2020 高明两会

育新机 开新局

高明区政协十届五次会议开幕

政协去年提案办复满意率达97.75%

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员明宣摄影报道:6月22日下午,政协第十届佛山市高明区委员会第五次会议开幕,宣告着高明正式进入两会时间。同时,佛山市高明区第十五届人民代表大会第五次会议也将于6月23日正式开幕。

本次政协会议主要议程为:听取和审议区政协常委会工作报告和提案工作报告;表彰2019年度优秀提案、信息先进集体和个人、优秀调研报告、履职考核优秀委员;听取和讨论区政府工作报告及有关报告;选举政协第十届佛山市高明区委员会副主席;审议政协第十届佛山市高明区委员会第五次会议有关决议。

记者了解到,高明区政协去年提案办复满意率达97.75%,基本满意率达2.25%。高明区政协通过积极探索提案工作新机制,实施“精品工程”,有效地推进了提案由数量型向质量型转变,取得了较好的成效。

2019年,高明区政协聚焦高明中心工作和民生领域实际问题,通过提案积极履职,提出提案126件,其中集体提案27件。经审查,立案112件,立案率为88.9%,根据内容合并后实际交办提案89件,转为信息或建议14件。

高明区委、区政府高度重视政协提案办理工作,区党政主要领导坚持牵头督办政协重点提案。提案于2019年11月全部办复,提案所提出问题已解决或基本解决的(A

类)有31件,约占办理总数的34.83%,列入工作计划逐步解决的(B类)有56件,约占办理总数的62.92%,因受目前条件限制或其他原因需以后研究解决的(C类)有2件,约占办理总数的2.25%,对暂不具备解决条件的提案,有关承办单位也作了解释和说明。委员对所提提案办理情况满意率达97.75%,基本满意率达2.25%。

据悉,目前高明区第十五届人民代表大会第五次会议已收到有关医疗卫生、红色文化、垃圾分类、交通、乡村振兴等代表议案建议64份,不少建议内容围绕区委区政府中心工作,也反映百姓呼声,充分体现了人大代表的履职尽责。



会议现场

佛山中考提前批9校指标生分配计划公布
每所学校安排50%普通生计划招收指标生

羊城晚报记者 景瑾瑾

6月22日,佛山中考志愿填报正式开始。记者从佛山市教育局获悉,2020年佛山中考提前批9所学校的指标生分配计划已经公布,每所学校安排50%的普通生计划招收指标生。同时,在中考志愿填报方面,市招生办提醒家长,选择录取成绩要求和自己子女知识水平相当的学校是报考成败的关键,应该充分听取子女意见,尊重他们的选择。

提前批9校安排50%的普通生计划招收指标生

今年的佛山中考志愿填报时间为6月22日至28日。

据介绍,根据《佛山市2020年高中阶段学校招生考试工作意见》(佛教招〔2020〕1号)和《佛山市第一中学指标生实施办法》(佛教招〔2020〕14号)要求,2020年佛山市中考提前批的佛山市第一中学、佛山市第二中学、佛山市第三中学、南海区石门中学、南海区南海中学、顺德区第一中学、顺德区李兆基中学、三水区三水中学、高明区第一中学等9所公办普通高中学校,每所学校安排50%的普通生计划招收指标生。

其中,佛山市第一中学所有指标生计划面向全市招生,由市招生办按考生人数比例分配至各

区,区将计划分配至所辖学校,其他8所学校面向区内招生。各区教育局拟定本区内指标生名额分配方案并负责解释。目前,各区已确定并公布了相关指标生分配的初中学校及计划数(各初中学校所分配到的计划数可到“佛山教育”公众号等渠道查询)。

“指标生”指的是将优质普通高中部分招生计划分配到初中学校(也称作“指标到校”)进行招生,是优质普通高中学校给予初中的招生指标,即在该初中学校内完成一定量的招生任务。实施“指标生”招生的目的是要充分发挥优质普通高中部分招生名额合理分配导向作用,促进义务教育均衡化和教育公平发展,全面深入实施素质教育,使各级各初中学校的学生都有机会进入优质普通高中学习。

指标生须满足在同一所初中连续就读三年

填报佛山一中等9所学校指标生志愿栏有什么具体要求?记者了解到,填报“指标生”志愿栏的考生必须符合以下基本条件:必须是具有本市户籍或享有同等报考资格的初中应届毕业生;必须参加佛山市当年高中阶段学校招生考试;综合表现评定结果应在B等级(含B等级)以上;具备

在同一所初中学校连续就读三年学籍的档案资料。凡具备以上基本条件的考生,可以根据自己学业水平实际,填报指标生志愿栏,增加被提前批学校录取的机会。

指标生录取分数线控制在不低于各高中学校普通生录取分数线15分以内,投档规则与普通生投档规则保持一致。佛山一中等9所学校未完成指标生计划的自动收回,并转为该招生学校的普通生计划进行投档录取。

同时,市招生办提醒家长,初中毕业生阅历较浅,在升学问题上可能尚未形成成熟的看法,填报志愿时,需要得到家长的指导。为此,建议家长们搜集掌握第一

手资料,掌握招生政策,明白批次设置的意义和录取原则。选择录取成绩要求和自己子女知识水平相当的学校是报考成败的关键,应该充分听取子女意见,尊重他们的选择。

还需要注意一些细节。首先,佛山市不安排二次录取(已录的不再投档),考生要认真对待自己所填报志愿。其次,认清同一招生学校不同类型的区别,重点留意收费标准,一是各类“合作项目”(如国际班、双语班等)收费标准通常是每年几万元(甚至十几万元),欢迎有接受国际教育愿望的考生报考,但其他考生要避免误报。

“新华保险杯”少儿书画大赛是新华保险客服节的旗舰品牌,自2010年创办以来已持续举办十届。获奖选手将获得书画大赛组委会认证证书、科技时尚的精美奖品,并有机会参加现场颁奖典礼,与名家大咖面对面交流;获奖名单将刊载在《中国少年报》《中国书画报》等权威报刊上;优秀获奖作品还将永久入驻新华保险VR书画殿堂。

新华保险佛山中心支公司客户服务中心负责人介绍,“新华保险杯”少儿书画大赛佛山站活动自5月启动以来,已在全市开展了6场活动,参与活动的家庭近300个,截至目前共收集到作品近300幅,成为少年儿童展现才艺、实现绘画梦想的平台,同时也进一步拉近了客户与公司的距离,提升了公司的品牌形象。

(谢冬)

智慧金融 助力佛山更美好!

农行佛山分行
创新便民消费场景
加快数字化转型步伐2020年6月23日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 李程/美编 李金宝/校对 杜文杰 A14

A 无感支付开启智慧生活

虽然国内新冠肺炎疫情形势向好,但防控工作仍然不能松懈。为减少接触、快速支付,为广大市民提供安全便捷的加油服务,近期,农行佛山分行联手中国石化季华加油站推出金融黑科技“无感加油”。司机可以通过小程序进行车牌绑定、智能摄像头自动识别车牌,加油站人员使用手持式防爆POS机直接扫描车牌进行识别,再在手持加油终端上点选加油机

录,账单就能推送到车主的微信上,无需排队等待,车主在手机上就能完成支付和开票,整个过程甚至不需要下车,减少了用户使用手机频率对加油站造成安全隐患。

记者了解到,农行佛山分行通过构建信息化、智能化的油站运营体系,利用移动通讯、车牌识别等互联网技术与银行自动扣款等金融服务有效衔接,实现车主加油无需下车、自动缴费、

快速驶离的便捷体验。随着移动支付的流行,无感技术也不断优化。

农行佛山分行和中石化季华加油站合作,通过硬件改造和技术升级,使用最新的识别技术,对比以前单独通过卡口摄像头或车道上摄像枪AI识别车牌,识别率更精准,解决了摄像枪AI识别中的车牌识别错误、前后位置无法判断、识别中人为挡住车牌、加油站担心套牌等弊端,车辆加油完毕挂枪即可扣款

缴费,而且车主手机同时能收到扣款信息及相应消费开具电子发票的推送。

为了进一步推进便民利民的智慧出行,农行佛山分行联合“一点科技”合作推出“农行无感支付、1元停车”的优惠活动。车主只需提前注册绑定车牌号和农行卡,车牌自动识别、后台自动缴费,说走就走,无感停车覆盖了佛山本地大型商圈、医院、高端小区等100多个一点

停停车场,为广大农行用户提供了便捷和福利。

农行佛山分行相关负责人表示,作为本区域内有大型商业银行之一,农行佛山分行推出无感加油、无感停车的便民措施,是农行在普惠金融、数字化转型方面的又一重大举措。农行人秉承“责任为先,兼善天下,勇于担当,造福社会”的理念,深入推进行业社会责任工作,努力创新为社会服务。

B “微捷贷”助力小微企业渡难关

“想想这个疫情期间,农行主动提供资金帮助,真的是雪中送炭啊!”佛山一家生产医疗消毒机配套产品的企业负责人杨先生看着资金到账的短信激动地说。自新冠肺炎疫情爆发以来,医疗消毒机需求增加,企业为了保障供应,复工复产后一直满负荷生产,为扩大产能,急需资金支持。

正当杨先生为资金缺口困扰不已时,农行佛山分行小微企业服务团队主动联系了企业,向其详细介绍了针对抗疫物资生产企业的扶持政策,推荐了小微企业线上融资产品——“微捷贷”。当天下午,杨先生通过农行掌上银行顺利办理了“微捷贷”,几分钟时间,25.4万元贷款轻松到账。“真的是太及时了,这几天我一直忙着生产的事,还是你们主动上门为我解困,有了这笔资金,原材料采购就有保障了,可以开足马力生产了。”

佛山是民营经济大市,民企为佛山的经济发展作出了不可磨灭的贡献。其中,小微企业在稳定增长、扩大就业、促进创新、繁荣市场和满足人民群众需求等方面发挥

C 不断丰富数字产品应用场景

近年来,农行佛山分行不断探索数字化转型,重点围绕教育培训、公共医疗、物业缴费、无感支付等消费场景,推出了扫码聚合支付、电子医保卡、智慧校园平台等金融服务功能,为打造智慧交通、智慧生活、智慧佛山作出了努力和贡献。

近日,“智慧饭堂”平台项目在高明某企厂、佛山某医院上线试运行。员工提前在掌银“智慧饭堂”点好餐,就餐前员工拿出手机掌银扫码取餐,表示点餐取餐全程在线操作,是一个全新的体验。我们提前了解菜式、预定点餐,避免了因迟来而没有了喜欢的菜式,增加了点餐灵活性。”厂企一名员工如是说。相关负责人表示,该平台上线后,极大地优化了员工点餐、取餐、缴费的流程,对企业后勤管理效率提升、减少食物浪费、提升员工体验感大有裨益。据悉,“智慧饭堂”是农行佛山分行今年主推的互联网

场景金融项目之一,通过与信息科技公司平台合作,以快捷缴费、支付结算和场景搭建,为农行掌上银行用户提供手机二维码、刷卡、人脸等多渠道支付方式。

又如智慧教育场景,该行与多家学校开展合作,开展校园卡、学费以及饭堂伙食费等线上充值缴纳项目,自主研发推出了“e学通”智慧教育平台。在疫情期间,助力学校开展在线直播、在线课程、云缴费、学费信用卡分期、校务管理等功能,并定制了针对教育培训机构贷款需求的“教育e贷”产品,为教育行业商户提供综合性的金融服务方案。

据介绍,农行佛山分行下一步将继续加快推进客户、产品、业务线上化数字化转型,不断丰富数字金融产品,为市民提供更便捷的金融服务。

(郑诚 冯惠娟 杨光)